

Dosar nr. 1-116/2026
PIGD 1-26018127-09-1-16022026

S E N T I N Ţ Ă
în numele Legii

31 martie 2026

m.Bălți R.Moldova

Judecătoria Bălți sediul Central

Instanța de judecată, în componența:

Președintele ședinței, judecătorul Guțu Andrei

Grefier Moroșan Nona

cu participarea: -procurorului Tataru Rodica, -avocatului Pleșca Alexandru,

examinând în ședință de judecată publică, cauza penală de învinuire a lui

GROSU Valentina *****, d.n. *****, IDNP *****, reședința sat.***** r-nul
*****, domiciliu *****, nesupusă serviciului militar, neangajată în câmpul
muncii pe teritoriul Republicii Moldova, fără antecedente penale,

în săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 325 al.(1) Cod Penal,

Cauza penală examinată în baza probelor administrate în faza de urmărire penală,
conform art.364¹ CPP.

Termenul de examinare a cauzei: 16.02-31.03.2026.

Procedura de citare legală executată.

Instanța asupra cauzei

C O N S T A T Ă :

1. GROSU Valentina la data de 19.12.2025 orele 14:55, aflându-se la volanul mijlocului de transport model "***** numărul de înmatriculare a Republicii Italia *****, deplasându-se pe drum public, la intrarea în ***** din direcția Chișinău (sens giratoriu lângă monumentul „soacra”, a fost stopată de echipajul de patrulare componența ofițerilor de patrulare ai Direcției de patrulare Bălți a INSP, Chiriac Mihail și Tocarciuc Dimitri, cu autospeciala de model „Skoda Rapid” cu numărul de înmatriculare MAI 9753, pentru documentarea încălcării încălcând regulamentul circulației rutiere prin faptul depășirea limitei de viteză cu 20 km/h, încălcare prevăzută de art. 236 alin.(1) din Codul contravențional.

Ca urmare, GROSU Valentina, acționând intenționat, în scopul determinării angajatului Serviciului patrulare TOCARCIUC Dmitri care în conformitate cu prevederile art. 123 alin. (2) din Codul penal este persoană publică, iar în conformitate cu prevederile art. 385, 400 din Codul Contravențional are calitatea de agent constator și în virtutea funcției deținute este în drept să întocmească procese-verbale cu privire la contravenție de competența acestuia, de a nu-i proces verbal cu privire la încălcarea regulilor circulației rutiere, și respectiv pentru a nu fi atrasă la răspundere contravențională conform prevederilor art. 326 alin.(1) din Codul contravențional - „depășirea limitei de viteză cu 20km/h prin localitate”, personal a dat angajatului de poliție TOCARCIUC Dmitri, bunuri sub formă de mijloace bănești ce nu i se cuvin, și anume o bancnotă a 500 lei, pe care, a pus-o pe bancheta pasagerului din față a automobilului de serviciu de model „Skoda Rapid” cu numărul de înmatriculare MAI

9753, pentru ca angajatul de poliție menționat să nu îndeplinească acțiuni în exercitarea funcției sale și anume pentru ca să nu întocmească proces verbal cu privire la contravenția depistată, fapt după care a fost documentată.

Fapta inculpatului a fost calificată de OUP ca infracțiune prevăzute de art. 325 alin. (1) Cod penal — oferirea și darea, personal, unor persoane publice, de bunuri ce nu li se cuvin, pentru acestea, pentru a nu îndeplini acțiuni în exercitarea funcției lor și contrar acesteia.

2. Pînă la începerea cercetării judecătorești, inculpatul a depus instanței de judecată o cerere prin care a solicitat examinarea cauzei în baza probelor administrate în faza de urmărire penală, recunoscînd faptele imputate.

3. În cadrul judecării cauzei inculpata a susținut cererea sa de examinare a cauzei în procedură specială și instanței a declarat: Învinuirea mii clară, vina recunosc. Pe data 19.12.2025 orele 14:55, conducea m/t "*****" numărul de înmatriculare a Republicii Italia "*****", în "*****" din direcția Chișinău, lângă monumentul „soacra”, a fost stopată de poliție pentru depășire de viteză. A solicitat poliției de a nu-i proces verbal cu privire la încălcarea RCR, oferindu-le 500 lei, pe care, a pus-o pe bancheta pasagerului din față a automobilului de serviciu. Polițistul a preîntîmpinat-o că amenda trebuie s-o achite la bancă, altfel îi corupe, poate fi atrasă la răspundere. Ea se grăbea, peste ceva timp la fața locului au mai venit personae și au documentat cazul de corupere active. Regretă de cele comise. Aptă de a plăti amenda.

4. Vinovăția inculpatului se confirmă și prin probele administrate în faza de urmărire penală, cercetate în cadrul ședinței de judecată:

-Declarații martorului TOCARCIUC Dimitri, subofițer de patrulare Secția Patrulare Bălți a Direcției Patrulare Nord a INPS a MAI, că la 19.12.2025 în jurul orei 15:00, aflându-se în serviciu împreună cu colegul său, CHIRIAC Mihail, pe itinerariul de patrulare la intrarea în "*****" din direcția Chișinău, sens giratoriu lângă monumentul „soacra”, a stopat autovehiculul model "*****" cu numărul de înmatriculare al Republicii Italia "*****", șofer cet. GROSU Valentina a.n. "*****", care a depășit limita de viteză, stabilită prin mijlocul special TRUCAM, cu 20 km/h. Automobilul lor de serviciu de model Skoda Rapid cu numărul de înmatriculare MAI 9753, staționa aproximativ la o distanță de 10 metri de locul stopării automobilului condus de către GROSU Valentina, în portbagajul căruia este instalată imprimanta și calculatorul pentru întocmirea proceselor verbale. A început întocmirea procesului verbal cu privire la contravenție din telefonul mobil din dotare, în care erau instalate toate bazele de date necesare, stînd în picioare pe marginea carosabilului lângă GROSU Valentina. În timpul întocmirii de către el a procesului verbal, GROSU Valentina solicita „să se înțeleagă” fără a-i întocmi procesul verbal, la ce el a avertizat-o că pentru astfel de acțiuni riscă deja pedeapsă penală, pentru corupere activă, însă D-ei nu renunța la intenția sa de a le oferi bani ce nu ni se cuvin și a mers la automobilul lor de serviciu, a deschis ușa și pe bancheta din față a pasagerului, unde a pus o bancnotă cu valoarea nominală de 500 lei MD după care a închis ușa. Toate aceste acțiuni au fost filmate cu camera „body” din dotarea sa care are numărul de inventariere 133. Secvențele video urmare a stocării de către specialist, vor fi și

prezentate pentru ridicare. Urmare a acțiunilor cet. GROSU Valentina, el a telefonat la linia fierbinte și a denunțat cazul de corupere. (f.d. 13)

-Declarații martorului CHIRIAC Mihail Iulian, subofițer de patrulare Secția Patrulare Bălți a Direcției Patrulare Nord a INPS a MAI, că la 19.12.2025 s-a aflat la serviciu împreună cu colegul său TOCARCIUC Dumitru pe întinerarul de patrulare și anume la intrarea în Bălți din direcția Chișinău, sensul giratoriu de lângă monumentul "soacra". Pe la orele 15.00 colegul său a stopat un automobil model ***** cu numărul de înmatriculare al Republicii Italia *****, șofer cet. GROSU Valentina a.n. *****, care a depășit limita de viteză cu 20km/h, stabilită cu mijlocul special "TRUCAM", cu care opera el. Automobilul stopat se afla la o distanță de aproximativ 10 metri de locul unde staționa automobilul de serviciu MAI, în portbagajul căruia era instalată imprimanta și calculatorul pentru întocmirea proceselor verbale. TOCARCIUC Dumitru a început întocmirea actelor, în telefonul mobil din dotare, în care sunt instalate și bazele de date necesare. Ambii se aflau în picioare pe marginea carosabilului, lângă GROSU Valentina, fiind mai aproape de automobilul lor de serviciu. În acest timp GROSU Valentina solicita "să se înțeleagă", fără a întocmi procesul-verbal, la care el a avertizat-o că pentru acte de mită polițiștilor, riscă cu dosar penal prevăzut de art. 325 Cod penal, însă aceasta insistă la intenția de a da bani, astfel mergând la automobilul său, s-a întors cu o mapă de culoare neagră pe care i-a dat-o colegului. Văzând că aceștea nu acceptă oferta, GROSU Valentina a deschis ușa automobilului lor de serviciu, unde pe bancheta din față a pasagerului a pus o bancnotă a 500 lei, ca urmare la ce a fost chemată grupa operativă (f.d. 14)

Alte probe:

-Proces-verbal de primire a denunțului din 19.12.2025, acțiune prin care în adresa Direcției Urmărire Penală a Direcției Generale Nord a Centrului Național Anticorupție a fost depus autodenunțul cet. TOCARCIUC Dmitri, subofițer superior al Secției Patrulare Bălți a Direcției Patrulare Nord a INPS a MAI, pe faptul oferirii și dării lui personal de către conducătorul mijlocului de transport de model "*****" cu numărul de înmatriculare a Republicii Italiene *****, pe nume GROSU Valentina a 500 lei, în scopul determinării lui de a nu-I întocmi proces-verbal cu privire la contravenție pentru depășirea limitei de viteză pe admisă pe porțiunea de drum unde a fost stopată /f.d.3/

-Proces-verbal de cercetare la fața locului, și fișa fotografică anexată la el, acțiune procesuală efectuată la 19.12.2025, în cadrul căreia a fost cercetat automobilul de model „Skoda Rapid” cu numărul de înmatriculare MAI 9753; parcat pe marginea carosabilului alături de monumentul "Soacra", la sensul giratoriu intrarea în Bălți din direcția Chișinău, unde pe bancheta pasagerului din față a fost depistată o bancnotă cu valoarea nominală de 500 lei MDL cu seria și nr. H 0038, 352088, care din spusele angajaților poliției au fost dată personal de către GROSU Valentina în timpul stopării pentru documentarea încălcării comise de către aceasta (f.d. 4-6)

-Proces-verbal de ridicare din 24.12.2025, acțiune procesuală pe parcursul căreia de la agentul de constatare, subofițerul serviciului patrulare a Direcției Patrulare Nord a INSP a MAI, CHIRIAC Mihail a fost ridicat un DVD-R de model "Omega", cu capacitatea de 4,7 Gb, pe care este aplicată inscripția manuscris "GROSU Valentina 19.12.2025" ce

conține secvențele video efectuate cu camera de bord instalată pe automobilul de serviciu MAI 9753 și cu camera Body din dotare cu nr. 133/f.d.8/

-Proces-verbal de examinare a documentelor și obiectelor din 24.12.2025, acțiune procesuală pe parcursul căreia a fost examinat purtătorul de informație format DVD-R de model "Omega" cu capacitatea de 4,7 Gb care conține 5 secvențe video efectuate la 19.12.2025 cu ajutorul camerei de bord instalată pe automobilul de serviciu cu nr.MAI 9753, cu durata de 01:23 min și respectiv 03:00, 03:00,03:00 și 03:00 min, ce nu au coloană sonoră, conținând doar imagini video, unde se observă cum inițial GROSU Valentina discută cu angajații poliției, după care mergând la automobilul său se întoarce, ținând în mână un obiect asemănător portmoneului, precum și 4 secvențe video efectuate cu ajutorul camerei "BODY" cu numărul de inventariere 133, aflată asupra subofiterului de patrulare CHIRIAC Mihail, ridicat de la acesta prin procesul verbal din 24.12.2025 și pe care este aplicată inscripția "Grosu Valentina 19.12.2025, ce fiind vizualizate cu ajutorul programului "WINDOWS Media Player", se constată un dialog între între 2 persoane de gen masculin și o persoană de gen feminin, adică GROSU Valentina și angajații poliției TOCARCIUC Dumitru și CHIRIAC Mihail discuția având loc pe fondalul traficului rutiar /f.d.9/

- anexa la procesul verbal din 24.12.2025, de examinare a CD-lui cu înregistrările video efectuate cu ajutorul camerei "BODY" cu numărul de inventariere 133, cu discuții purtate de GROSU Valentina și angajații poliției TOCARCIUC Dumitru și CHIRIAC Mihail, pe parcurs GROSU Valentina pronunțând cuvintele că "se întâmplă..., eu am pregătit aici..., hai să facem omenește..., în Moldova e imposibil să nu încalci". În secvența a 3-a se observă cum GROSU Valentina deschide ușa pasagerului din față a automobilului de serviciu al poliției și face o mișcare cu mâna spre scaunul pasagerului după care închide ușa, pronunțând "eu am pus.....sute de lei, numai nu mă scriți etc. /f.d.10-11/

- purtătorul de informație format DVD-R de model "Omega" cu capacitatea de 4,7 Gb care conține 5 secvențe video efectuate la 19.12.2025 cu ajutorul camerei de bord instalată pe automobilul de serviciu cu nr.MAI 9753 și 4 secvențe video efectuate cu ajutorul camerei "BODY" cu numărul de inventariere 133, aflată asupra subofiterului de patrulare CHIRIAC Mihail, recunoscut în calitate de corp delict prin ordonanța din 24.12.2025 /f.d.12/

-o (una) bancnotă cu nominalul de 500 lei MD, cu seria și numărul H 0038, nr.352088 recunoscută în calitate de corp delict prin ordonanța din 24.12.2025 și transmisă prin ordonanța din 27.01.2026 spre păstrare Agenție de Recuperare a Bunurilor Infractionale din cadrul CNA /f.d.12, 38/

-raportul angajatului Direcție Patrulare Nord a INSP a IGP, Eduard Talpă înregistrat în registrul de evidență a altor infracțiuni din 19.12.2025, orele 15.15 despre faptul oferirii și dării personal de către șoferul m/t de model "***** 220" cu numărul de înmatriculare *****, cet. GROSU Valentina a mijloacelor bănești în sumă de 500 lei pentru a-l determina pe angajatul direcției patrulare Nord TOCARCIUC Dumitru, să nu întocmească proces verbal în privința acesteia pentru comiterea contravenției prevăzute de art. 236 alin.(1) CCo /f.d.17/

- copia deciziei de examinare a contravenției din 19.12.2025 în privința lui GROSU Valentina pe faptul comiterii contravenției prevăzute de art. 236 alin.(1) CCo pentru Conducerea automobilului cu depășirea limitei de viteză cu 20km prin localitate /f.d.18/
- copiile ordinelor de angajare în funcție a ofițerilor de patrulare a DP Nord A INSP a MAI; TOCARCIUC Dimitri și CHIRIAC Mihail /f.d.34, 35/
-extrasul din informația privind dislocarea forțelor și a mijloacelor DP Nord pentru data de 19.12.2025 /f.d.33/.

Analizând în complex materialele cauzei penale, prin prisma prevederilor art. 101 Cod de Procedura Penală din punct de vedere al pertinentei, concludenței, utilității și veridicității lor, din punct de vedere al coroborării lor, se constată că în acțiunile învinutului GROSU Valentina se regăsesc elementele constitutive infracțiunii prevăzute de art. 325 alin.(1) Cod penal, vinovăția acestuia fiind dovedită inclusiv prin declarațiile martorilor audiați pe parcursul urmăririi penale, procesul verbal de cercetare la fața locului, corpurile delictelor în formă de mijloace bănești ce au fost transmise colaboratorilor poliției, actele ce dovedesc că cersoarele cărora le-au fost oferite și date mijloacelor bănești sunt persoane publice și nu în ultimul rând înregistrările video stocate pe un suport electronic de model DVD-R.

5. Inculpata a confirmat probele menționate mai sus, a declarat că nu are careva obiecții asupra acestor probe și nu dorește administrarea altor probe.

6. În urma cercetării judecătorești, vinovăția inculpatului de săvârșirea infracțiunii a fost confirmată prin ansamblul de probe cercetate de instanța de judecată și fapta acestuia se încadrează ca infracțiune de art. 325 alin.(1) din Codul penal - promisiunea, oferirea și darea, personal, unor persoane publice de bunuri ce nu li se cuvin, pentru acestea, pentru a nu îndeplini acțiuni în exercitarea funcției lor și contrar acesteia.

7. Chestiuni privind individualizarea pedepsei.

La stabilirea pedepsei, instanța de judecată va ține cont și de prevederile art.7, 16, 61, 75, 79 Cod Penal:

-Infracțiunea prevăzută de art. 325 alin.(1) din Codul penal se pedepsește cu amendă în mărime de la 500 la 1500 unități convenționale, conform art.16 CP, se clasifică ca infracțiune ușoară,

-personalitatea inculpatului, la evidența medicului narcolog și psihiatru nu se află, fără antecedente penale, la locul de trai și de muncă se caracterizează pozitiv, a recunoscut vina în baza probelor din faza urmăririi penale, s-a căit sincer.

Circumstanțe atenuante, conform art.76 CP constituie: săvârșirea pentru prima dată a unei infracțiuni ușoare; recunoașterea vinovăției.

Circumstanțe agravante conform art.77 CP nu au fost stabilite.

Temei pentru aplicarea prevederilor art.55, 79 CP instanța n-a stabilit.

8. Acțiune civilă nu este.

9. Cheltuieli de judecată nu sunt.

10. Măsura preventivă nu a fost aplicată. Instanța de judecată consideră că menținerea măsurii preventive la această etapă nu-i necesară.

11. Măsuri de siguranță.

Conform art. 106 CP, (1) Confiscarea specială constă în trecerea, forțată și gratuită,

în proprietatea statului a bunurilor indicate la alin. (2). În cazul în care aceste bunuri nu mai există, nu pot fi găsite sau nu pot fi recuperate, se confiscă contravaloarea acestora. (2) Sînt supuse confiscării speciale bunurile (inclusiv valorile valutare): a) utilizate sau destinate pentru săvîrșirea unei infracțiuni; b) rezultate din infracțiuni, precum și orice venituri din valorificarea acestor bunuri; c) date pentru a determina săvîrșirea unei infracțiuni sau pentru a-l răsplăti pe infractor; e) deținute contrar dispozițiilor legale; f) convertite sau transformate, parțial sau integral, din bunurile rezultate din infracțiuni și din veniturile de la aceste bunuri; g) care constituie obiectul infracțiunilor de spălare a banilor sau de finanțare a terorismului. (2¹) Dacă bunurile rezultate din infracțiuni și veniturile de la aceste bunuri au fost comasate cu bunurile dobîndite legal, se confiscă acea parte din bunuri sau contravaloarea acestora care corespunde valorii bunurilor rezultate din infracțiuni și a veniturilor de la aceste bunuri. (3) Dacă bunurile menționate la alin. (2) lit. a) și b) aparțin sau au fost transferate oneros unei persoane care nu știa și nici nu trebuia să știe despre scopul utilizării sau originea bunurilor, se confiscă contravaloarea acestora. Dacă bunurile respective au fost transferate cu titlu gratuit unei persoane care nu știa și nici nu trebuia să știe despre scopul utilizării sau originea acestora, bunurile se confiscă. (4) Confiscarea specială se poate aplica chiar dacă făptuitorului nu i se stabilește o pedeapsă penală. (5) Confiscarea specială nu se aplică în cazul infracțiunilor săvîrșite prin intermediul unui organ de presă sau al oricărui alt mijloc de informare în masă.

Obiectul coruperii active, bani în sumă de 500 lei, oferite de inculpat, ridicate din mijlocul de transport a poliției, prin ordonanța procurorului din 27.01.2026, transmise spre păstrare Agenției de Recuperare a Bunurilor Infracționale din cadrul CNA, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt 198, conform art.106 CP, se supun confiscării speciale /f.d. 38/

11. Corpuri delictive, după definitivarea sentinței:

-bani în sumă de 500lei, ridicate în cadrul cercetării la fața locului,ce se păstrează în , conform art.106 din Codul penal, se supun confiscării speciale /f.d.38/;
- DVD-R cu video înregistrarea circumstanțelor faptei, anexat la materialele cauzei penale; -Copii autentificate a actelor parvenite din Direcția Patrulare „Nord,, INSP IGP, de păstrat la dosar.

12. În conformitate cu prevederile art.364¹ CPP, art.382 - 398 CPP, instanța de judecată,

H O T Ă R Ă Ș T E :

GROSU Valentina se declară vinovat de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 325 alin. (1) Cod penal, și în coraborare cu prevederile art. 80¹ CP, se aplică pedeapsă cu amendă în mărime de 500 unități convenționale ce cosntituie 25.000 (douăzeci și cinci mii) lei.

Condamnații este în drept să achite jumătate din amenda stabilită dacă o plătește în cel mult 3 zile lucrătoare din momentul în care hotărîrea devine executorie. În acest caz, se consideră că sancțiunea amenzii este executată integral.

Obiectul coruperii active, bani în sumă de 500 lei, oferite de inculpat, ridicate din mijlocul de transport a poliției, prin ordonanța procurorului din 27.01.2026, transmise spre păstrare Agenției de Recuperare a Bunurilor Infracționale din cadrul CNA, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt 198, conform art.106 CP, se supun confiscării speciale.

Corpuri delictive, acte ridicate, după definitivarea sentinței:

- bani în sumă de 500 lei, oferite de inculpat, ridicate din mijlocul de transport a poliției, prin ordonanța procurorului din 27.01.2026, transmise spre păstrare Agenției de Recuperare a Bunurilor Infracționale din cadrul CNA, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt 198, conform art.106 CP, se supun confiscării speciale;

-Un DVD-R cu video înregistrarea circumstanțelor faptei, anexat la materialele cauzei penale; -Copii autentificate a actelor parvenite din Direcția Patrulare „Nord,, INSP IGP, de păstrat la dosar.

Sentința poate fi atacată cu recurs la Curtea de Apel Bălți în termen de 15 zile din momentul pronunțării, prin intermediul Judecătoriei Bălți sediul Central.

Judecător

Guțu Andrei